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Мі лыя, доб рыя, да ра гія 
і прос та на шы лю бі мыя

Бе ла рус кія се леб ры ці він шу юць з 8 Са ка ві ка жан чын, якія по бач з імі, 
і ўсіх-усіх са мых доб рых, пры го жых, муд рых і пры ўкрас ных

Аляк сандр ВА ВІ ЛАЎ: 

«Трэ ба 
заў сё ды ка заць 

лас ка выя сло вы»

Да цэнт, лаў рэ ат Спе цы-

яль най прэ міі Прэ зі дэн та 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь дзея-

чам куль ту ры і мас тац тва, 

лаў рэ ат Прэ міі Са юз най 

дзяр жа вы ў га лі не лі та ра-

ту ры і мас тац тва, па эт-пе-

сен нік, рэ жы сёр-па ста ноў-

шчык — так афі цый на прад-

стаў ля юць Аляк санд ра 

ВА ВІ ЛА ВА. А яшчэ ён га-

на рыц ца тым, што баць ка 

і дзя ду ля. І вя до ма, аў тар 

вер шаў да пры го жых лі-

рыч ных пе сень за ста ец ца 

паэ там, на ват ка лі тэкст вы-

кла дзе ны ў про зе:

— Він шу ю чы са мую бліз-

кую та бе Жан чы ну, за зір ні 

ў яе сэр ца. У сэр цы Ма ці ты 

заў сё ды зной дзеш ся бе — 

сы на. І сло вы для Ма мы 

на ра джа юц ца са мі па са-

бе, іх не трэ ба пры дум ляць, 

на дзі ма ю чы шчо кі ў по шу-

ках ары гі наль нас ці. Па він-

шуй прос та: жы ві даў жэй, 

Ма ту ля...

У сэр цы Ка ха най ты заў-

сё ды зной дзеш люс тэр ка, у 

якім ад люст роў ва еш ся ты. 

Ці не ты?.. Трэ ба пры гле-

дзец ца больш уваж лі ва. Трэ-

ба быць заў сё ды ўваж лі вей, 

га ва рыць лас ка выя сло вы, 

ра біць са праўд ную спра ву, 

іс ці пра мой да ро гай, ве рыць, 

да ра ваць, аба ра няць... Па-

він шуй прос та: будзь ка ха-

най, Лю бі мая...

У сэр цы Дач кі ты заў сё-

ды зной дзеш чы ёсь ці юнае 

аб ліч ча, якое і па доб нае ў 

не чым на ця бе, а ў не чым 

і за сла няе ця бе, та му што 

твая дач ка за ка ха ная. За-

ка ха ная! Якая ж гэ та Вяс на! 

Якое ж гэ та Мо ра па чуц цяў! 

Якое ж гэ та Шчас це! Па він-

шуй прос та: будзь шчас лі-

вая, Прын цэ са!

У сэр цы Не зна ём кі, вы-

пад ко ва су стрэ тай, ты зной-

дзеш Та ям ні цу... Ды не важ-

на, што ты там зной дзеш! 

Па він шуй прос та: ня хай ні ко-

лі не на ро дзіц ца той ву чо ны, 

які раз га дае гэ тую Та ям ні цу. 

Та ям ні цу Жан чы ны!

Са свя там! Са свя там! 

Са свя там!

«Але ся», «Алек санд ры на», «Ве-

ра ні ка», «Ма ры ся», «Ста ся» — і 

гэ та да лё ка не ўся пе сен ная га-

ле рэя, ство ра ная «Пес ня ра мі». 

Больш чым за паў ста год дзя іс на-

ван ня гэ та га ка лек ты ву ў Бе ла ру сі 

(і не толь кі) з'я ві лі ся сот ні, а то і 

ты ся чы Ве ра нік, Алесь, Янін, Мар-

га рыт — так баць кі на зы ва лі да-

чок, на тхніў шы ся мі лы мі воб ра за мі 

з пры го жых пе сень.

— Склаў ся стэ рэа тып, што «Пес-

ня ры» — муж чын скі ка лек тыў, 

але гэ та не так, — ка жа Ра ман 

КО ЗЫ РАЎ, мас тац кі кі раў нік — 

ды рэк тар за слу жа на га ка лек-

ты ву Рэс пуб лі кі Бе ла русь БДА 

«Пес ня ры». — Без спя вач кі Люд мі-

лы Ісу па вай не ад бы ла ся б у свой 

час рок-опе ра «Пес ня пра до лю». 

Але на Іва наў на Пра хі на 26 га доў 

пра цуе кас цю ме рам у на шым ка-

лек ты ве, і дзя ку ю чы ёй мы заў сё ды 

эле гант на вы гля да ем на сцэ не. Як 

ды рэк тар, я заў сё ды ўпэў не ны, што 

вя ду чы юрыс кон сульт Воль га Ба-

ры се віч і га лоў ны бух гал тар Але на 

Зрай коў ская пісьменна і свое ча со-

ва пад рых ту юць да ку мен ты, ад мі-

ніст ра тар Та ма ра Шах на за ра ва ўсё 

дак лад на ар га ні зуе, а Ве ра Пят роў на 

Са ка лоў ская ство рыць утуль насць 

у на шай сту дыі. Так, у жыц ці час та 

бы вае, што жан чы ны зай ма юць быц-

цам бы дру га рад ныя па са ды, ча сам 

ады гры ва юць не за ўваж ныя ро лі, але 

без іх не маг чы ма абы сці ся. І час та за 

гуч ным муж чын скім пос пе хам ста яць 

сціп лыя і пра ца ві тыя жан чы ны, якім 

мы вель мі ўдзяч ныя.

Мы га во рым шмат доб рых слоў 

на шым жон кам, та му што на іх пле-

чы кла дзец ца ўвесь кло пат аб на-

шых сем' ях, яны — наш тыл, на ша 

апо ра. Жон кі абе ра га юць на шы да-

мы, па куль мы на гаст ро лях, а ле-

тась мы пра вя лі ў ка ман дзі роў ках 

190 дзён. Больш як паў го да на шы 

жон кі, па сут нас ці, ня суць па двой-

ную ся мей ную на груз ку — гэ та вя лі-

кая ра бо та, за якую мы ім удзяч ныя. 

Усе яны цу доў ныя ма мы. А яшчэ яны 

тыя жан чы ны, якія не толь кі цер пяць 

нас, му зы кан таў, якія як мі ні мум не 

са мыя вя лі кія да ма се ды, але і пры-

ма юць нас та кі мі, якія мы ёсць. На-

ват га во раць, што з на мі ці ка ва.

У гэ ты дзень мы ду ма ем пра на-

шых да чок, у мя не трое дзя цей і 

ся род іх ад на да чуш ка. У ка лег так-

са ма ёсць доч кі, ве даю, што да іх 

асаб лі вае стаў лен не — гэ та на ша 

ра дасць, мы ўсе вель мі тра пят лі ва 

ста вім ся да іх, яны — пра мень чык 

сон ца. Сы ноў вы хоў ва ем больш су-

ро ва. А доч кі — на шы кве тач кі, да-

лі кат ныя ства рэн ні, яны — са мыя 

пя шчот ныя стру ны на шых душ.

...Па він ша ваць хо чац ца сва іх жо-

нак, да чу шак, мам і ўсіх жан чын Бе-

ла ру сі з са мым доб рым вяс но вым 

свя там, якое до рыць над зею, што 

прый дуць со неч ныя дні. На шы лю бі-

мыя! Зда роўя, ка хан ня, даб ра бы ту, 

шчас ця, уда чы, і дзя куй за тое, што 

вы ёсць!

Ва ле рый ПРЫ ГУН: 

«Вы — Ча раў ніц тва, вы — На тхнен не»
Пра ка го спя вае ва каль ная гру па «Чыс ты го лас»? Вя до ма ж, 

пра жан чын. І вось што ім жа дае мас тац кі кі раў нік ка лек ты ву 

Ва ле рый ПРЫ ГУН:

— Мі лыя, да ра гія, лю бі мыя на шы жан чы ны! Дзіў ныя і не паў-

тор ныя прад стаў ні цы пры го жа га по лу! 

Улюб ляй це нас у ся бе, за хап ляй це нас сва ёй пры га жос цю, 

асвят ляй це сва ім унут ра ным свят лом. Кож ную се кун ду вы до-

ры це нам ра дасць і цеп лы ню, са гра ва е це ду шой сва іх ка ха ных 

і бліз кіх.

Ня хай ва шы мі лыя тва ры не па кі дае ўсмеш ка, а во чы ззя юць 

ад шчас ця. Вы — Ча раў ніц тва, вы — На тхнен не, вы — Па вет ра, 

без яко га нам не жыць!

Са свя там Вяс ны, Шчас ця і Лю бо ві!

Мэтр бе ла рус кай тэ ат раль най сцэ ны, зор ка эк ра на, пра-

фе сар, за слу жа ны ар тыст БССР, ро да па чы наль нік твор чай 

ды нас тыі Ула дзі мір МІ ШЧАН ЧУК він шуе жан чын ра зам 

са сва ім уну кам — скры па чом Ні ка нам МА ЗА ЛЁМ.

У. М.: — Прый шла доў га ча ка ная вяс на, і ме сяц са ка вік 

ра зам з со неч ны мі пром ня мі до рыць усім нам сваё цу доў нае 

свя та — Між на род ны жа но чы дзень! Да ра гая мая жон ка Люд-

мі ла (з якой мы пра жы лі больш за паў ста год дзя), да чуш ка 

Ка цю ша — скры пач ка мая, са мая та ле на ві тая! Усе жан чы ны 

на шай лю бі май кра і ны! Са свя там вас! Са свя там мі ру і пры-

га жос ці, гра цыі і за ча ра ван ня! Ра зам са сва ім уну кам, не паў-

тор ным, па ца ла ва ным Бо гам скры па чом, ця пер — аба рон-

цам Ай чы ны — Ні ка нам Ма за лём він шу ем вас усіх! Жа да ем 

зда роўя і ўда чы, пос пе хаў у ва шых спра вах, пра цы, ву чо бе і, 

без умоў на, у твор час ці! Шчы рых усме шак, ча роў на га на-

строю, не за быў ных жыц цё вых ад крыц цяў і ўра жан няў!

Н. М.: — А яшчэ доб рых на він і вы дат ных па дзей!

У. М.: — Будзь це заў сё ды ка ха ны мі! Ня хай зда роўе, 

пос пех і да ста так заў сё ды бу дуць з ва мі! Ня хай усе жа-

дан ні спраў дзяц ца, а жыц цё бу дзе на поў не на ім гнен ня мі 

бяс кон ца га шчас ця!

Н. М: — Да ра гая мая, са мая лю бі мая і род ная ма ма! 

Я ха чу па жа даць та бе толь кі ад на го: каб усмеш ка заў сё ды 

бы ла на тва ім тва ры! Усе не па га дзі ня хай аб мі нуць нас і 

прой дуць бо кам, сму так за бу дзец ца, на строй бу дзе па-са-

праўд на му вяс но вым і ра дас ным! Та кія ж па жа дан ні ма ёй 

не паў тор най, па тра ба валь най, та ле на ві тай, са май ра зум-

най і доб рай ба бу лі Люд мі ле!

У. М.: — Я да лу ча ю ся да ска за на га...

Н. М.: — І яшчэ, як аба рон ца Ай чы ны, ха чу па жа даць 

нам усім мі ру! А ты, ма мач ка мая, упры гож ва еш гэ ты 

свет сва ёй твор час цю і ро біш яго леп шым! Дзе б я ні быў, 

я заў сё ды бу ду тва ім сы нам і па моч ні кам. Ня хай жыц цё 

ця бе пес ціць шчас цем, а лёс бу дзе да ро гай да мар, бо 

ты вар тая толь кі леп ша га! Са свя там усіх жан чын на шай 

лю бі май кра і ны!

Та рас ПРЫ СЯЖ НЮК: 

«Вы до ры це нам 
веч нае па чуц цё 

ка хан ня!»

Са ліст Вя лі ка га тэ ат ра 

Бе ла ру сі, лаў рэ ат І прэ-

міі Між на род на га кон кур-

су ма ла дых опер ных спе-

ва коў імя А. Аб раз цо вай 

Та рас ПРЫ СЯЖ НЮК ня-

даў на па ра да ваў пры хіль-

ні каў і пры хіль ніц сва ёй 

твор час ці прэм' е рай клі па 

«Скрозь час». Да му зыч-

на га па да рун ка спя вак 

да дае:

— Да ра гія жан чы ны! 

Я ад шчы ра га сэр ца ха чу 

па він ша ваць вас са свя там 

вяс ны! Ме на ві та з па чат-

кам вяс ны пры ро да до рыць 

нам пры га жосць ва ўсіх яе 

пра явах, на тхнен не і цу-

доў ны на строй. Дзя ку ю чы 

вам, на шы да ра гія і лю бі-

мыя жан чы ны, мы, муж-

чы ны, зна хо дзім сі лы тва-

рыць, здзяйс ня ем подз ві гі, 

а са мае га лоў нае — вы до-

ры це нам веч нае па чуц цё 

ка хан ня!

Мар га ры та ДРАЗ ДО ВА.

Фо та з аса біс тых 

ар хі ваў ге ро яў.

Ра ман КО ЗЫ РАЎ: «За гуч ным муж чын скім пос пе хам ста яць сціп лыя і пра ца ві тыя жан чы ны»

Ула дзі мір МІ ШЧАН ЧУК: «Будзь це заў сё ды лю бі мы мі!»

Гурт «Чысты голас».
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